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UVOD 

Javna ustanova Ratkovićeve veĉeri poezije, institucija je od nacionalnog znaĉaja. Osim 

primarne manifestacije “Ratkovićeve veĉeri poezije” organizuje i Whitefield jazz festival. Ima 

izdavaĉku produkciju “Knjiţevne paralele” i kvalitetne prateće programe tokom godine. Snaţnu  

podršku dobija od Opštine Bijelo Polje i Ministarstva za kulturu Crne Gore. Rejting ove 

ustanove ogleda se u tome što je uĉešće na Ratkovićevim veĉerima poezije privilegija, a nagrada 

“Risto Ratković”, koja se dodjeljuje za najbolju pjesniĉku knjigu u Crnoj Gori, Srbiji, Bosni i 

Hercegovini i Hrvatskoj, prestiţ. 

Na kraju 2019. godine moţemo biti zadovoljni ostvarenim rezultatima. Gosti 49. 

Ratkovićevih veĉeri poezije bili su Rodolfo Hasler iz Španije, Nigar Hasan Zadeh iz 

Azerbejdţana, Li Junlei i Huo Juanming iz Kine, Jurko Pozajak iz Ukrajine, Furkan Ĉališkan iz 

Turske, Dina Murić iz Austrije, Zuvdija Hodţić, Borislav Jovanović, Obrad Nenezić, Pavle 

Goranović, Jovana Bojović, Boţo Koprivica, Ljubeta Labović iz Crne Gore, Marko Pogaĉar i 

Sinan Gudţević iz Hrvatske, Radmila Lazić, Šaban Šarenkapić i Boško Lomović iz Srbije, Tanja 

Stupar Trifunović, Asmir Kujović i Ferida Duraković iz BiH  a specijalni gost 49. RVP bio je 

istaknuti njemaĉki knjiţevnik Marsel Bajer, jedan od znaĉajnijih pisaca u Evropi. U okviru 

Ratkovićevih veĉeri poezije uţivali smo u fenomenalnom koncertu legendarne jugoslovenske 

grupe “S vremena na vreme”. Ljubitelji likovnih umjetnosti imali su priliku da vide radove 

istaknutog crnogorskog konceptualiste Milije Pavićevića i grafike glasovite njemaĉke umjetnice 

Ţaklin Merc. TakoĊe, na Dţez festivalu, koji organizuje ova ustanova, nastupile su ĉuvene 

jugoslovenske grupe “Atomsko sklonište” i “Oktobar 1864”, kao i poznati dţez muziĉari Miško 

Plavi, ĐorĊe Obradović, Etno dţez orkestar EJO, Šule Jovović. U okviru Dţez festival odrţana 

je i javna debata “Afirmacija mladih umjetnika i destinacija” u kojoj su uĉestvovali mladi 

umjetnici, afirmisani umjetnici, donosioci odluka i predstavnici lokalne uprave i Ministarstva 

kulture. TakoĊe, promovisane su knjige “Brajan Dţons i njegov bend” Tanje Bakić i studija 

“White Field Jazz Festival – Potencijali i razvoj kulturnih ustanova” Kemaa Musića, a otvorena 

je i izloţba slika ukrajinske umjetnice Gane Krivolap.  

Osim ovoga, realizovali smo brojne knjiţevne veĉeri, a moţemo da se pohvalimo i našom 

izdavaĉkom produkcijom u ediciji “Knjiţevne paralele”, pa smo 2019, štampali devet knjig:  

1. “Paljenje biblioteke” - Marko Pogaĉar (dobitnik Nagrade Risto Ratković 2018); 

2. “Konfabulacije” – Marija Drahnić (dobitnica Nagrade Ratkovićevih veĉeri poezije za 

pjesnike do 27 godina 2018) 

3. Avdo MeĊedović – Bećiragić Meho (ep) 

4. Brajan Dţons i njegov bend – Tanja Bakić (knjiga o poĉecima legendarne grupe 

Rolingstouns) 



5. Sinkope – Sanja Cvijović (kratka proza) 

6. White Field Jazz Festivala – Potencijali i razvoj kulturnih institucija – Kemal Musić 

(studija) 

7. Rijeĉ o rijeĉi – Mirko Jakovljevioć (knjiţevna kritika) 

8. Na margini – Likovi u romanima Ćamila Sijarića – Dijana Hadţizukić (nauĉno-

istraţivaĉka studija) 

9. Almanah 49. RVP (panorama uĉesnika 49. RVP) 

Dakle prošle godine je u Bijelom Polju predstavljena visoka kultura. Afirmisana je 

crnogorska umjetnost. I još jednom smo potvrdili da smo grad kulture. A kultura je ono po ĉemu 

se prepoznajemo, po ĉemu nas pamte i pominju. 

Za 49. godina, koliko postoje Ratkovićeve veĉeri poezije, postavljeni su visoki standardi. 

Ostvareni snaţni dometi u kulturi. Stvoreno respektabilno ime. Iza toga stoji ozbiljan i predan 

rad. Vrata Kuće Rista Ratkovića otvaraju se umjetnošću. I samo – umjetnošću. Zahvaljujući 

tome postali smo prijatelji Austrijske Ambasade, Udruţenja pisaca Narodne Republike Kine, 

Gete instituta, Poljske Ambasade, Azerbejdţanske ambasade, Ukrajinske ambasade, regionalnih 

knjiţevnih manifestacija “Boookstan” iz BiH, “Struških veĉeri poezije” iz Makedonije, 

“Smederevske pjesniĉke jesine” iz Srbije… Ratkovićeve veĉeri poezije imaju dobru osnovu i 

ĉvrste temelje. Autoritet ove ustanove ĉuvaju vizuelni i likovni umjetnici, muziĉari i profesori 

muzike, pisci i knjiţevni kritiĉari. Dakle – umjetnici. Veoma nam je vaţna saradnja sa 

nevladinim organizacijama koje se bave kulturom, kao što su Klub kulture i Stihom govorim. 

Imamo odliĉnu saradnju sa Fakultetom vizuelnih umjetnosti u Bijelom Polju, Visokom školom 

za komunikacije iz Beograda, a u saradnji sa Srednjom struĉnom školom i Gimnazijom “Miloje 

Dobrašinović” već dvije godine organizujemo školu kratke priĉe. Profesori i studenti pomenutih 

fakulteta doprinose radu naše ustanove, a zahvaljujući školi kratke priĉe meĊu srednjoškolcima 

nalazimo nove talente, ljubitelje kulture i dobre ĉitaoce. 

U savremenom dobu kada smo sve više izloţeni potrošaĉkoj kulturi, odnosno kada smo 

postali potrošaĉko društvo, i kultura se tretira kao proizvod koji mora traţiti svog konzumenta. 

MeĊutim, mora se voditi raĉuna o ponašanju potrošaĉa kulture. Jer, potrošnja nije vezana samo 

za kupovinu. Razumijevanje ponašanja potrošaĉa moţe da znaĉi bolje poslovanje. Ostvarivanje 

što većeg kulturnog i kreativnog diverziteta je osnovno polazište svakog plana kulturnog razvoja, 

jer se njime najviše istiĉe ostvarenje kulturnih prava i podstiĉe svaki drugi oblik ispoljavanja i 

razvoja kulturnog i kreativnog izraza. U tom smislu, Javna ustanova Ratkovićeve veĉeri poezije 

je kulturni brend Bijelog Polja i Crne Gore.  

Visoke domete u kulturi, ova ustanova ostvaruje sa šest stalno uposlenih radnika: 

direktorom, pomoćnikom direktora, sekretarom ustanove, urednikom izdanja, knjigovoĊom i 



domarom, svi sa visokom struĉnom spremom, osim domara koji je sa srednjom struĉnom 

spremom.  

Prema onome što se dešavalo u 2019. godini, moţe se slobodno reći da je ovo još jedna 

uspješna godina u radu ove Ustanove. U 2019. godini smo se potrudili da prikaţemo 

najkvalitetniju  sliku savremene  crnogorske i intrenacionalne umjetnosti, koja korespondira  sa  

savremenim umjetniĉkim kretanjima  u Evropi i svijetu. Izgradili smo otvoren sistema za 

razliĉite vidove  institucionalne i struĉne saradnje  sa srodnim ustanovama u  regionu, Evropi i 

šire, a stvorili kreativni i informacioni centar u Bijelom Polju koji će moći ravnopravno da 

uĉestvuje u domaćoj i meĊunarodnoj  razmjeni umjetnosti i mobilnosti umjetnika.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



U 2019. godini JU “Ratkovićeve veĉeri poezije”, shodno Planu i programu, realizovala je 

brojne aktivnosti: 

 

JU RVP PLAKETA OD TURISTIĈKE ORGANIZACIJE  

31. decembar 2019.  

Ĉetrdeset devete Ratkovićeve veĉeri poezije najbolja su manifestacija u 2019. godini, za šta je 

JU Ratkovićeve veĉeri poezije dobila plaketu koju dodjeljuje Turistiĉka organizacija u Bijelom 

Polju svake dvije godine. 

 

REFESTICON U KUĆI RISTA RATKOVIĆA  

31. decembar 2019.  

Zbirka kratkih priĉa uĉenika osnovnih i srednjih škola „Zmajevi dolaze“, objavljena u okviru VII 

Regionalnog festivala fantastiĉne knjiţevnosti REFESTICON, promovisana je u Kući Rista 

Ratkovića, gdje se publici predstavilo 15 mladih autora iz Bijelog Polja, koji su zajedno sa 

ostalim crnogorskim osnovcima i srednjoškolacima svojim priĉama stvorili jedan potpuno 

magiĉan svijet. 

Bjelopoljskoj publici predstavili su se Novak Lakĉević, Faida Zejnilović, Stefanija Boţović, 

Staša Obradović, Jovana Bugarin, Radmila Korać, Helena Rakonjac, AranĊela Baošić, Tarik 

Idrizović, Vasil Musić, AnĊela Pavićević, Ajla Šabović, Jovana Obradović, Jelena Smolović i 

Almina Gredić. 

 

SJEĆANJE NA ĆAMILA SIJARIĆA  

25. decembar 2019.  

Knjiţevno veĉe povodom 30 godina od smrti istaknutog crnogorskog knjiţevnika Ćamila 

Sijarića odrţano je u galeriji Centra za kulturu, u organizaciji javnih ustanova Ratkovićeve veĉeri 

poetije i Centar za kulturu. 

O Sijarićevom ţivotu i djelu govorili su direktor Centra za kulturu Milko Kovaĉević, direktor JU 

Ratkovićeve veĉeri poezije Kemal Musić i profesor knjiţevnosti Radoman Ĉeĉović. 

Prozu i poeziju velikog knjiţevnika ĉitali su glumci bjelopoljskog pozorišta SlaĊana Merdović i 

Predrag Vukojević. Moderator knjiţevne veĉeri bio je Edin Smailović. 

http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-glavnih-vijesti/645-ju-rvp-plaketa-od-turisticke-organizacije
http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-vijesti-lijevo/644-refesticon-u-kuci-rista-ratkovica
http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-glavnih-vijesti/643-sjecanje-na-camila-sijarica


Knjiţevno veĉe organizovali su Centar za kulturu i JU Ratkovićeve veĉeri poezije. 

 

PROMOVISANA KNJIGA „RIJEĈ O RIJEĈI“  

17. decembar 2019.  

 

Javna ustanova "Ratkovićeve veĉeri poezije" organizovala  je promociju knjige "Rijeĉ o rijeĉi" 

doc. dr Mirka Jakovljevića, koja je objavljena ove godine u izdanju ove Ustanove.  

O knjizi su govorili direktor Direktorata za medije Crne Gore Ţeljko Rutović, professor 

knjiţevnosti Zoran Bošković i direktor JU "Ratkovićeve veĉeri poezije" Kemal Musić. 

Knjiga Mirka Jakovljevića sadrţi oko pedeset kritiĉkih osvrta na odreĊene knjige autora sa 

prostora bivše Jugoslavije, ali i analizira poetske i prozne knjige, struĉne knjige, monografije, 

ĉasopise i zbornike. 

Medijator promocije bio je rukovodilac gradske biblioteke Edin Smailović. 

 

OMAŢ DRAGOMIRU BRAJKOVIĆU  

17. decembar 2019.  

Javna ustanova Ratkovićeve veĉeri poezije i Centar za kulturu organizovali su omaţ pjesniku 

Dragomiru Brajkoviću u maloj sali Centra za kulturu, povodom 10 godina od smrti ovog 

pjesnika. 

U program su uĉestvovali Slobodan Vuĉinić i Edin Smailović. 

 

ODRŢANO KNJIŢEVNO VEĈE „IZMEĐU ĈOVJEKA I NEBA“  

13. decembar 2019.  

 

Povodom navršavanja 30 godina od smrti istaknutog knjiţevnika i novinara bivše Jugoslavije 

Ćamila Sijarića u Kući Rista Ratkovića odrţano je knjiţevno veĉe „IzmeĊu ĉovjeka i neba“, u 

organizaciji Javne ustanove „Ratkovićeve veĉeri poezije“ i Javnog emitera Radio Bijelo Polje. 

O ţivotu i stvaralaštvu Ćamila Sijarića govorio direktor JU Ratkovićeve veĉer poezije Kemal 

Musić, o Ćamilovim pripovjetkama, objavljenim u knjizi ''Priĉe iz hiljadu i jedne noći'', u izdanju 

Radija Bijelo Polje, govorio je direktor te medijske kuće Dragić Rabrenović. U okviru programa 

http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-glavnih-vijesti/641-promovisana-knjiga-rijec-o-rijeci
http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-vijesti-lijevo/642-omaz-dragomiru-brajkovicu
http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-glavnih-vijesti/639-odrzano-knjizevno-vece-izmedu-covjeka-i-neba


„IzmeĊu ĉovjeka i neba“ predstavljen i i roman „Mojkovaĉka bitka“, ĉiji su izdavaĉi Radio 

Bijelo Polje i Biblioteka „Stevan Samardţić“ iz Pljevalja, o kome je govorila autorka 

predgovora, profesorica knjiţevnosti Marija Kneţević, a premijerno je predstavljena i studija 

prof. dr Dijane Hadţizukić pod naslovom „Na margini – likovi u romanima Ćamila Sijarića“, u 

izdanju JU Ratkovićeve veĉeri poezije.  

Moderator programa bio je komunikolog Rafet Mulić, a poeziju Ćamila Sijarića govorio je 

profesor knjiţevnosti Radoman Ĉeĉović. 

 

OTVORENA IZLOŢBA FOTOGRAFIJA ŢELJKA ĐUKIĆA  

12. novembar 2019.  

Izloţba fotografija pod nazivom „Oĉuvanje i vrednovanje Muslimanske i Bošnjaĉke tradicije, 

obiĉaja na seoskom podruĉju kroz objektiv Crnogorca pravoslavca“, autora Ţeljka Đukića 

otvorena je u Kući Rista Ratkovića. 

Izloţbu je otvorio direktor JU Ratkovićeve veĉeri poezije Kemal Musić. 

 

ODRŢAN KONCERT DUA HOT - ĐUROVIĆ  

23. septembar 2019.  

U okviru Ljetnjih veĉeri muzike u Kući Rista Ratkovića odrţan je koncert dua flautistkinje Lejle 

Hot i klaviristkinje Milene Đurović, koje su izvele djela Šumana, Šaminada - Konćertino, 

Mukeovu svitu, Karmen fantaziju za flautu i djelo crnogorskog kompozitora Bora Tamindţića 

Igra. 

 

„BALKAN ACADEMY OF JAZZ BIJELO POLJE“  

19. septembar 2019.  

U Bijelom Polju je odrţana trodnevna manifestacija „A better Region starts with YOUth“, u 

okviru koje je 20 mladih muziĉara iz Crne Gore, Srbije, Bosne i Hercegovine, Sjeverne 

Makedonije, Albanije i Kosova saraĊivalo sa iskusnim muziĉarima u okviru radionica i master 

ĉasova, a  u veĉernjem programu su nastupali u razliĉitim formacijama. 

U okviru ove manifestacije u Kući Rista Ratkovića odrţavani su veĉernji jam session. 

 

http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-glavnih-vijesti/636-otvorena-izlozba-fotografija-zeljka-dukica
http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-vijesti-lijevo/627-odrzan-koncert-dua-hot-durovic
http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-vijesti-lijevo/626-poceo-balkan-academy-of-jazz-bijelo-polje


PROGRAM 49. RATKOVIĆEVIH VEĈERI POEZIJE 

 

3. SEPTEMBAR 

 

MALI SAJAM VELIKIH KNJIGA 

9,00h Kuća Rista Ratkovića 

 

KAFA SA PISCEM 

10.00 Kafe “Klik” 

Razgovor: Pisac Zuvdija Hodţić i novinar RTCG Vanja Kovaĉević 

 

KUĆU KUĆOM ĈINE LASTAVICE 

11.00 Biblioteka Ćamil Sijarić u Godijevu 

Promocija knjige „Mojkovaĉka bitka“ Ćamila Sijarića u izdanju JU Narodna biblioteka „Stevan 

Samardţić“ – Pljevlja 

Uĉestvuju: Đina Bajĉeta, Borislav Jovanović, Kemal Musić i Amara Mulabegović 

 

OĈEKIVANJE NEOĈEKIVANOGA 

14.00 Biblioteka Miodrag Bulatović u Banjem selu 

Uĉestvuju: Blagoje Vujisić, Edin Smailović, Radomir Jole Jokić  i Slobodan Ĉurović 

PALJENJE BIBLIOTEKE 

17.00h Gimnazija „Miloje Dobrašinović“ 

Promocija prošlogodišnjeg dobitnika Nagrade „Risto Ratković“ Marka Pogaĉara 

Uĉestvuju: Borislav Jovanović i autor 

 



OTVARANJE IZLOŢBE 

18,00h Galerija Centra za kulturu 

Izloţba slika Milije Pavićevića 

Uĉestvuju: Abaz Dizdarević, Petar Ćuković i autor 

 

ENO GA, PO MORU TEĈE LIM (MeĊunarodno pjesniĉko veĉe) 

19,00h Velika sala Centra za kulturu 

Uĉestvuju: Obrad Nenezić (MNE); Marsel Bajer (Njemaĉka); Tanja Stupar Trifunović (BiH); 

Furkan Ĉališkan (Turska) Radmila Lazić (SRB); Dina Murić (Austrija – MNE) 

 

SVEĈANO OTVARANJE 49. RVP 

20.00h Velika sala Centra za kulturu 

 

KONCERT GRUPE „S' VREMENA NA VREME“ 

 

4. SEPTEMBAR 

 

MALI SAJAM VELIKIH KNJIGA 

9,00h Kuća Rista Ratkovića 

 

KAFA SA PISCEM 

10.00 Kafe “Klik” 

Razgovor: Pisac Marsel Bajer (Njemaĉka) i novinar RTCG Vanja Kovaĉević 

(U okviru ovog programa biće otvorena izloţba slika njemaĉke umjetnice Ţalklin Merc 

 

PROGRAM ZA MLADE PJESNIKE 



11,00h Park pjesnika 

Promocija knjige prošlogodišnje dobitnice Nagrade RVP za pjesnike do 27 godina Marije 

Dragnić 

Uĉestvuju: Ksenija Rakoĉević i autorka 

Nastup finalista ovogodišnjeg konkursa RVP za pjesnike do 27 godina i proglašenje dobitnika 

prve, druge i treće nagrade i uruĉenje nagrada 

Uĉestvuju: ĉlan ţirija i finalisti RVP 

 

IZLOŢBA MINIJATURA 

18,00h Zaviĉajni muzej 

Otvaranje zbirke minijatura meĊunarodnog bijenala umjetnosti Kulturnog centra Gornji 

Milanovac 

Uĉestvuju: Radoš Gaĉić i Ţeljko Raiĉević 

 

OMAŢ MIHAILI MIŠU JANKETIĆU 

19,00h Kuća Rista Ratkovića 

Uĉestvuju: Boţo Koprivica, Blagota Eraković, Slobodan Marunović, Milica Janketić i Marko 

Janketić 

 

ENO GA, PO MORU TEĈE LIM (MeĊunarodno pjesniĉko veĉe) 

20,30h Kuća Rista Ratkovića 

Uĉestvuju: Pavle Goranović (MNE); Asmir Kujović (BIH); Nigar Hasan Zadeh (Azerbejdţan); 

Jovana Bojović (MNE); Huo Juanming (NR Kina); Šaban Šarenkapić (SRB), Ljubeta Labović 

(MNE) 

   

5. SEPTEMBAR 

 

MALI SAJAM VELIKIH KNJIGA 



9,00h Kuća Rista Ratkovića 

 

KAFA SA PISCEM 

10.00 Kafe “Klik” 

Razgovor: Knjiţevnica Jovana Bojović i novinar RTCG Vanja Kovaĉević 

 

PJESNIĈKI ĈAS U OSNOVNIM ŠKOLAMA 

10,00h OŠ “Risto Ratković” 

12,00h OŠ “Dušan Korać” 

14,00h OŠ “Vladislav Sl. Ribnikar” 

Uĉestvuju: Jupko Pozjak (Ukrajina); Blaga Ţurić (MNE); Velimir Ralević (MNE); Boško 

Lomović (SRB); Munib Sijarić(MNE) 

 

EPIKA AVDA MEĐEDOVIĆA  

13,00h Park pjesnika 

Prestavljanje epa „Bećiragić Meho“ – prireĊivaĉa Hoda Katala i studije „Avdo MeĊedović  

Ţenodba Smailagić Meha – Odraz orijentalno-islamskog kulturnog obrasca u Crnoj Gori“ autora 

Aleksandra Ĉogurića 

Uĉestvuju: Sinan Gudţević, Aleksandar Ĉogurić, Hodo Katal i Dejan Vuković 

 

POETIKA PROLAZNOSTI 

15,00h Biblioteka Srednje struĉne škole 

Susret sa Draganom Kršenković Brković 

 

ENO GA, PO MORU TEĈE LIM (MeĊunarodno pjesniĉko veĉe) 

19,00h Kuća Rista Ratkovića 



Uĉestvuju: Lena Ruth Stefanović (MNE); Rudolf Hasler (Kuba – Španija); Radoman Ĉeĉović 

(MNE); Jupko Pozjak (Ukrajina); Ferida Duraković (BiH); Li Yunlei (NR Kina) 

 

Pozorišna predstava „BALKANSKA CARICA“ 

20,00 Velika sala Centra za kulturu 

 

DODJELA NAGRADE “RISTO RATKOVIĆ” 

21,30 Kuća Rista Ratkovića 

Obrazloţenje ţirija, dodjela Nagrade, predstavljanje laureata  

 

ZAVRŠENE 49. RATKOVIĆEVE VEĈERI POEZIJE  

8. septembar 2019.  

Ratkovićeve veĉeri poezije, manifestacija od posebnog znaĉaja za kulturu Crne Gore, 

predstavljaju savremeni kulturni odraz bogatog nasljeĊa Polimlja - prostora u kom su pisana 

rijeĉ, duhovnost i sakralno graditeljstvo ostavljali neizbrisive tragove. 

Ova manifestacija je i ove godine mjesto ukrštanja poetika sa raznih kontinenata. Na korak do 

pola vijeka postojanja, na osnovu pravila i sredstava steĉenih iskustvom, i sama ova 

manifestacija postala je - poezija. Snagom umjetnosti ovdje nastaju djela neprolazne vrijednosti: 

izdavaĉka vještina - prepoznatljiva u ĉinu izvoĊenja, teorijska vještina – usredsreĊena na 

prouĉavanje i saznanje, i stvaralaĉka vještina – oliĉena u kreiranju umjetniĉkog djela. 

Direktor Javne ustanove “Ratkovićeve veĉeri poezije” Kemal Musić istakao je da ove godine, po 

ĉetrdeset i deveti put, doţivljavamo sveobuhvatno shvatanje ţivota i svijeta, koje nesebeĉno svih 

ovih godina finansijski podrţava Ministarstvo kulture Crne Gore, uz pokroviteljstvo Opštine 

Bijelo Polje. 

- Uĉvršćujemo naše temelje na promišljenostima i saznanjima, tradiciji i kulturnim, moralnim, 

socijalnim i etniĉkim vrijednostima, a sve u cilju njegovanja stvaralaštva i umjetniĉkog 

oblikovanja pojedinca i kolektiva, sa ambicijom da to bude znak prepoznavanja vrijednosti i suvi 

peĉat na bogatoj crnogorskoj umjetniĉkoj sceni, kazao je Musić. 

Otvarajući 49. Ratkovićeve veĉeri poezije, minister kulture Crne Gore Aleksandar Bogdanović je 

istakao da je malo gradova danas u našem regionu u kojima jedna knjiţevna, prevashodno 

pjesniĉka manifestacija, moţe raĉunati na onaj nivo entuzijazma kakav srijećemo svakog 

septembra u Bijelom Polju.  

http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-glavnih-vijesti/623-zavrsene-49-ratkoviceve-veceri-poezije


- To je ambijent koji nas u ovom sve ubrazanijem savremenom ţivljenju, uvijek podsjeti da je 

stih najdublja i najtananija jeziĉka manifestacija duha, misli i osjećanja. Tokom 

ove skoro dvije decenije novog milenijuma bili smo svjedoci gašenja ne malog broja knjiţevnih 

manifestacija u regionu, dok su se pjesniĉke zbirke na trţištu knjiga povlaĉile pred najezdpom 

komercijalnih izdanja, a pozicija pjensika u društvu sve je više postajala egzistencijalna avantura. 

U tom kontesktu otkriva se znaĉaj istajnosti koncepta Ratkovićevih veĉeri poezije, što nas 

posebno  obavezuje da se prema ovoj manifestaciji odnosimo sa posebnom odgovrnošću, ali i da 

tragamo za inoviranim formama popuzlarizacije poezije i njenog uvezivanja sa umjetniĉkim 

izrazima koje donosi novo doba, kazao je minister Bogdanović. 

Na sveĉanom otvranju ove pjesniĉke manifestacije, predsjednik Opštine Bijelo Polje Petar 

Smolović istakao je da je Risto Ratković stub naše duhovnosti. 

- Risto Ratković je galeriju likova iz naše sredine, svog zaviĉaja, portretisao paradigmatiĉno u 

negativnom i pozitivnom smislu, onako kako to vanvremeno knjiţevnosti ĉini vispernije i 

ubjedljivije od svih nauĉnih oblasti. On je stub naše duhovnosti, srastao sa našom sviješću da mu 

se posvećujemo, ne samo godišnjim sveĉarskim i takmiĉarskim ĉinom, već da kroz kulturnu 

razmjenu u okruţenju pronosimo njegove pjesniĉke iskre i prozne slike vremena u kojem je 

ţivio, istakao je Smolović, koji je tokom tokom sveĉanosti u Centru za kulturu uruĉio posebnu 

zahvalnicu doktorki Veri Kovaĉević, koja već 36 godina  neprekidno prati Ratkovićeve veĉeri 

poezije. 

PRVI DAN 

Prvog dana 49. Ratkovićevih veĉeri poezije otvoren je Mali sajam velikih knjiga, a onda je 

uslijedio program “Kafa sa piscem” koji vodi novinar Vanja Kovaĉević. Ove godine je zapoĉeo 

sa istaknutim crnogorskim knjiţevnikom Zuvdijom Hodţićem. Poznatog pjesnika, pripovjedaĉa, 

romanopisca,  putopisca, novinara i likovnog stvaraoca Zuvdiju Hodţića jubitelji i poštovaoci 

umjetnosti imali su priliku da upoznaju uz kafu u kafe baru Klik i ĉuju koliko su Ratkovićeve 

veĉeri poezije bitne za doprinos razvoju savremene crnogorske literature, pojavi digitalnih 

knjiga, ali i nagradama, prijateljstvu... 

Prema Hodţićevim rijeĉima Ratkovićeve veĉeri poezije su jedne od rijetkih manifestacija koje su 

uspjele da se odrţe. On je kazao da je ranije bilo sliĉnih pokušaja, od Plavskih knjiţevnih susreta 

do meĊurepubliĉkih manifestacija, ali su sve nakon izvjesnog vremena nestale. Hodţić je istakao 

da su zahvaljujući raznovrsnom programu Ratkovićeve veĉeri poezije odrţale nivo sve ove 

godine te da sa pravom nose titulu manifestacija od  izuzetnog kulturnog znaĉaja ne samo za 

grad već i za Crnu Goru. 

- Sa razliĉitim formama rada, knjiţevne veĉeri, razgovori sa piscima, štampanje knjiga, konkursi 

za mlade pisce, tako da je ovo primjer kako jedna manifestacija moţe i treba da izgleda, kazao je 

Hodţić. 



On je dodao da ne prati trendove kada su elektronske knjige u pitanju te da voli miris knjige i 

papir. Osim toga, navodi Hodţić, svaki pisac voli da ostvari kontakt sa ĉitaocem, a  na ovakvim 

manifestacijama se najbolje osjeti veza izmeĊu pisca i ĉitaoca. 

- Vrijeme knjige ne moţe da proĊe, kada vidim knjigu kao da vidim ĉovjeka uţivo, kazao je 

Hodţić. 

- Hodţić je pisac koji decenijama ispisuje izuzetne tople ljudske priĉe prepune patnje, ljubavi, 

stradanja u kojima nema srdţbe, gnijeva, malodušnosti, a kada ga ima ona biva tu samo nakratko 

i biva poraţena ljubavlju prije svega, naveo je moderator Vanja Kovaĉević. 

Zahvaljujući „Ratkovićevim veĉerima poezije“ i ovog septembra poezija je postala dio ţive 

stvarnosti grada, a da je tako moglo se vidjeti i ĉuti u biblioteci “Miodrag Bulatović”, gdje su u 

okviru programa “Oĉekivanje neoĉekivanoga” stihove kazivali bjelopoljski knjiţevni stvaraoci, 

Blagoje Vujisić, Edin Smailović, Slobodan Ĉurović i Radomir Jole Jokić. TakoĊe, u zaviĉajnoj 

biblioteci “Ćamil Sijarić” u Godijevu, u okviru programa “Kuću kućom ĉine lastavice”, 

promovisan je roman “Mojkovaĉka bitka” Ćamila Sijarića koji su nedavno objavili Narodna 

biblioteka “Stevan Samardţić” iz Pljevalja i javni emiter Radio Bijelo Polje, o kojoj su govorili 

Borislav Jovanović, Đina Bajĉeta i Amar Mulabegović.   

Zbirka izabrane poezije pod naslovom “Paljenje biblioteke” prošlogodišnjeg lureata nagrade 

„Risto Ratković“ Marka Pogaĉara, promovisna je u Gimnaziji „Miloje Dobrašinović“. 

- Predanost poeziji, kosmopolitski duh, duboki filozofski uvidi i vanserijska vještina u jeziku 

karatkerišu cijeli opus hrvatskog  pjesnika, Marka Pogaĉara, jednog od najvaţnijih stvaralaca 

postjugoslovenske knjiţevnosti. On poeziju shvata na jedan veoma fleskibilan naĉin, kako u 

jeziĉkom, tako i u izraţajnom pogledu, ima originalan pogled na poeziju, koji u svojoj suštini 

nosi duh apsurdnog“, kazao je Borislav Jovanović. 

Stihove iz knjige „Paljenje biblioteke“ govorila je Nejra Arslanović, dok je moderatorka bila 

Elvira Badţić. 

Izloţba radova pod nazivom “CT 2015”, autora Milije Pavićevića, otvorena je u galeriji 

bjelopoljskog Centra za kulturu, u okviru 49. Ratkovićevih veĉeri poezije. Seriju “CT 2015” 

Pavićević je pripremio specijalno za moskovsku izloţbu, a ĉetiri rada premijeno su prikazna u 

Bijelom Polju. O njegovom stvaralaštvu govorio je predsjednik SO Bijelo Polje, akademski 

slikar Abaz Dizdarević, koji je istakao da Pavićević pripada onoj generaciji umjetnika koji su 60-

ih i 70-ih godina razvili konceptualni umjetniĉki jezik i nastavljali ga na razliĉite naĉine u 

kontekstu neoavangardnih tendencija. 

- U osnovi lavirinta usaĊena je mapa iskustva-ţivotnog, socijalnog, psihološkog, umjetniĉkog. 

Na ovoj izloţbi aktulene su njegove identiteske igre, koje ispusiju Pavićevićev melanholiĉni 

momenat zaviĉaju: zaviĉaj boli, u ovom bolu stanujem, u njemu stanje svijet, kazao je istoriĉar 

umjetnosti Petar Ćuković otvarajući izloţbu. 



Kruna prvog dana festival svakako je meĊunarodno pjesniĉko veĉe pod naslovom “Eno ga, po 

moru teĉe Lim”, koje je odrţano u Centru za kulturu u okviru. Bjelopoljskoj publici predstavili 

su se pjesnici ne samo iz Crne Gore, već i iz Bosne i Hercegovine, Turske, ali i Austrije, koji su 

pokazali kako umjetnost povezuje kulture, narode, drţave. Svoje stihove ĉitali su Obrad Nenezić 

iz Crne Gore, Tanja Stupar Trifunović iz BiH, Dina Murić iz Crne Gore koja ţivi u Austriji i 

Turĉin Furkan Ĉališkan. 

- Ljudi i drţave se meĊusobno povezuju preko politiĉki ili ekonosmkih veza, ali kultura i 

umjetnost su ono što nas najviše i najjaĉe povezuje, ono što nas ujedninjuje, rekao je Ĉališkan. 

On je istakao da  je velika ĉast biti dio manifestacije koja traje već 49 godina, što, kako dodaje, 

dovoljno govori o njenom kvalitetu. 

Program sveĉanog otvaranja Ratkovićevih veĉeri poezije nastavljen je uz nastup kultne grupe “S 

vremena na vreme”. 

DRUGI DAN 

“Ţivim sa poezijom, pišem je, ĉitam, prevodim, ona je dio mene”, kazao je njemaĉki pisac 

Marsel Bajer, kojeg je bjelopoljska publika imala priliku da upozna u okviru 49. Ratkovićevih 

veĉeri poezije. Poĉetak Bajerove spisateljske karijere obiljeţila je upravo poezija jer, kako 

smatra, ona je najzgusnutiji i najuzvišeniji oblik govorenja o svijetu i sebi. Ipak, Bajer se 

umjetnošću bavi u najširem smislu rijeĉi-muzika knjiţevnost, opera. 

- Jednostavno mi nije dovoljna jedna forma umjetnosti da izrazim sve ono što ţelim. Ali taj 

stvaraĉki proces je povezan, tako da brojne opere zapravo nastaju iz moje poezije, jer kada 

pišem, ja sam u potrazi za muzikalnošću u jeziku. Za mene su u tekstu najvaţniji  zvuk, glas i 

muzika, rekao je ovaj njemaĉki pisac razgovarajući uz kafu sa Vanjom Kovaĉevićem. 

Drugog dana Festivala, u okviru programa “Priĉe nad vraţjim firovima”, u OŠ “Risto Ratković” 

predstavljen je Regionalni festival fantastiĉne knjiţevnosti REFESTICON, kao i zbirke 

objavljene u okviru ove manifestacije. 

- U saradnji sa Centrom za kulturu, Ratkovićevim veĉerima poezije, kao i sa brojnim drugim 

instutucijama, a pod pokroviteljstvom Ministarstva kulture i Opštine, Radio Bijelo Polje je prije 

sedam godina pokrenut je ovaj festival i to sa ciljem da kroz knjiţevnost, muziku, likovnu 

umjetnost, predstavi i saĉuva kulturnu baštinu Bijelog Polja i Crne Gore. Mislim da smo tokom 

ovih sedam godina i uspjeli u tome. Afirmisali smo mlade pisce iz Crne Gore, iznjedrili nove, 

udruţili stvaraoce iz cijelog regiona, a naše pisce, legende i heroje, odnosno cjelokupnu bogatu 

kulturnu baštinu predstavili regionu, kazao je organizator REFESTICONA Dragić Rabrenović. 

Osim njega, o ovom festival su govorili još i Blaga Ţurić i Blagoje Vijisić, dok je moderator bio 

Izet Erović. 

Zbirka poezije „Konfabulacije“, prošlogodišnje dobitnice nagrade RVP za pjesnike do 27 godina 

Marije Dragnić promovisana je u Kući Rista Ratkovića. Govoreći o knjiizi „Konfabulacije“, 

knjiţevna kritiĉarka Ksenija Rakoĉević, istakla je esejizacija jedan od lajt motiva u ovoj knjizi. 



- U Marijinim pjesmama pristuna je hibridnost ţanrova, ona nije samo pjesnikinja, već i 

pripovjedaĉica, pa se kod nje gubi granica izmeĊu poezije i proze. U pojedinim trenucima ţenska 

autorica stvara iz pozicije muškog lirskog subjekta, tako dolazi do rušenja polova i ona lirski 

subjekat gradi kroz postmodernistiĉki pristup, navela je Rakoĉević. 

Mladi sarajevski pjesnik Armin Stefanović dobitnik je prve Nagrade Ratkovićeve veĉeri poezije 

za pjesnike do 27 godina, odluĉio je ţiri ovogodišnje pjesniĉke manifestacije. Stefanović je 

nagardu osvojio za rukupis “Nemo i plovidba za srećom”, koji je dobio najveće ocjene struĉnog 

ţirija, na ĉelu sa Jovanom Bojović. Obrazlaţući odluku, Bojović je istakla da da su kompleksnost 

i estetika ono što je Armina preodredilo da baš on osvoji ovo prestiţno regionalno priznanje. 

- Ja znam da je percepcija publike takva da se ĉini da je inspiracija nešto što samo doĊe, ali 

iskustvo pokazuje da je ovo zaista jedan rad i trud, tako da sama  ĉinjenica da ljudi iz razliĉitih 

zemalja proĉitali moj rukopis i ocijenili ga kao nešto što ima vrijednost, velika potvrda mog rada 

i podsticaj da nastavim u tom smjeru, naglasio je  Stefanović. 

Drugo mjesto ove godine pripalo je Milici Milosavljević iz Ĉaĉka,  a treće mjesto Nikoli Ćorcu 

iz Podgorice. 

U okviru 49. Ratkovićevih veĉeri poezije u bjelopoljskom muzeju otvorena je izloţba minijatura 

koja je realizovana u saradnji Kulturnog centra Gornji Milanovac i JU Muzej Bijelo Polje. 

Izloţbu malog formata u bjelopoljskom muzeju  predstavlja oko 200 postavki umjetniĉkog 

stvaralaštva domaćih i stranih autora, koja je nastala u okviru MeĊunarodnog bijenala umjetnosti 

minijature u Gornjem Milanovcu. 

TakoĊe, u okviru 49. Ratkovićevih veĉeri poezije odrţan je omaţ Mihailu Miši Janketiću, 

glumcu koji je,  iako  roĊen u Novom Sadu, Tomaševo i Vraneš  zvao svojim zaviĉajem. 

Janketićevi saradnici i prijatelji Blagota Eraković, Slobodan Marunović i Boţo Koprivica 

prisjećali su se druţenja sa slavnim glumcem, zajedniĉkih predstava, gostovanja. 

Omaţu velikom glumcu prisustvovali su i njegovi sin Marko i kćerka Milica koji se takoĊe 

uspješno bave glumom. 

- Kako to veliki umjetnici iniciraju velike kulturne dogaĊaje kao što je Risto Ratković svojim 

djelima inicirao ovaj veliki festival u kojem je Miša bio jedan od osnivaĉa još od sedamdesetih 

godina. Ţelim da spomenem da su opština Bijelo Polje i Ministarstvo kulture pokrenuli 

inicijativu da se napravi jedan pozorišni festival profesionalnih predstava u Bijelom Polju koje će 

nositi ime Miše Janketića. Radujem se što ovo mogu da najavim da ćemo u budućnosti raditi na 

tome da ovaj grad, koji je Miša doţivljavao kao svoj grad, dobije još jedan veliki festival, kazao 

je Marko Janketić. 

MeĊunarodno pjesniĉko veĉe “Eno ga, po moru teĉe Lim”, druge veĉeri odrţano je u kući Rista 

Ratkovića i okupilo je pjesnike iz Kine, Azerbejdţana, BIH, Njemaĉke i Crne Gore. 

Bjelopoljskoj publici predstavili su se Marsel Bajer iz Njemaĉke, Asmir Kujović iz BiH, Nigar 

Hasan Zadeh iz Azerbejdţana, Jovana Bojović iz Crne Gore, Huo Juanming i Li Junleiz iz 

Narodne Republike Kine, Šaban Šarenkapić iz Srbije i Ljubeta Labović iz Crne Gore. 



- Ĉitanje u sebi i naglas pred drugima, kao i slušanje drugih pjesnika je jako vaţno. Na taj naĉin 

doţivite poeziju iako sam veĉeras slušao poeziju na drugim jezicima meni jako vaţan glas i kada 

budem proĉitao prevod već u sebi imam potpunu sliku a to je jedinstven doţivljaj, kazao je 

Njemac Marsel Bajer nakon nastupa. U okviru ovog programa, u Kući Rista ratkovića otvorena 

je i izloţba grafika njemaĉke umjetnice Ţaklin Merc. 

TREĆI DAN 

Treći dan 49. Ratkovićevih veĉeri poezije zapoĉeo je programom “Kafa sa piscem” kafe baru 

“Klik”. O knjiţevnosti, dramaturgiji, profesuri, Vanja Kovaĉević je razgovarao sa Jovanom 

Bojović. U Parku pjesnika odrţan je program posvećen epskom pjesniku Avdu MeĊedoviću, 

kroz promociju knjiga “ Bećiragić Meho” prireĊivaĉa Hoda Katala u izdanju JU Ratkovićeve 

veĉeri poezije i studije “Avdo MeĊedović Ţenidba Smailagić Meha -  Odraz orijentalno-

islamskog kulturnog obrasca u Crnoj Gori autora Aleksandra Ĉogurića u izdanju Fakulteta za 

crnogorski jezik i knjiţevnost. O djelima homera sa Obrova, kako mnogi nazivaju ovog 

narodnog pjesnika, pored autora govorili su Sinan Godţević i Dejan Vuković, a program je vodio 

professor Rafet Mulić. 

Susret sa velikim pjesnicima najljepši je poĉetak nove školske godine, a upravo su tako prve 

školske dane proveli i uĉenici osnovnih škola “Dušan Korać”,  “Risto Ratković” i “Vladislav Sl. 

Ribnikar”. NajmlaĊi ljubitelji knjiţevnosti uţivali su u stihovima sjanih pjesnika, koji su im 

govorili o poeziji, stvaranju i umjetnosti. Svoje stihove, u okviru programa 49. Ratkovićevih 

veĉeri poezije “Pjesniĉki ĉas u osnovnim školama” osnovcima su kazivali Jurko Pozajak iz 

Ukrajine, bjelopoljska knjiţevnica Blaga Ţurić, crnogorski pjesnik Velimir Ralević i Boško 

Lomović iz Srbije. 

Monografije “Fragmenti – Zapisi o knjiţevnosti” i “Poetika prolaznosti”, autorke Dragane 

Kršenković Brković, promovisane su u biblioteci Srednje struĉne škole, u okviru 49. 

Ratkovićevih veĉeri poezije. Studije u monografiji “Fragmenti – Zapisi o knjiţevnosti” nastajale 

su tokom posljednjih dvadeset godina i propituju razliĉite poetske senzibilitete odabranih 

knjiţevnika i zapravo su istraţivanja Kršenković Brković o odnosu prolaznog i vjeĉnog. 

- Pored moje fikcije, proze, romansijerskog rada, pripovjedaka i priĉa, bajki, istovremeno sam 

pisala odreĊene studije koje se tiĉu knjiţevnosti, te studije sam sakupila u monografiju 

“Fragmenti – Zapisi o knjiţevnosti”, koju je Otvoreni kulturni forum objavio. Rijeĉ je o nizu 

studija koje tretiraju razliĉite teme, ţanrove, izraze, pitanja, odnos autora prema prolaznosti, te 

naĉinu na koji je prikazuju u svojim djelima, kazala je Dragana Kršenković Brković. 

Pored monografije “Fragmenti – Zapisi o knjiţevnosti”, trećeg dana 49. Ratkovićevih veĉeri 

poezije promovisana je i  Drganina “Poetika prolaznosti – organizacija vremena u romanu Rani 

jadi, Danila Kiša”. 

Moderator promocije, organizovane u okviru 49. Ratkovićevih veĉeri poezije, bio je bibliotekar 

Srednje struĉne škole, Rafet Mulić. 



I završnog dana 49. Ratkovićevih veĉeri poezije u Kući Rista Ratkovića odrţano je meĊunarodno 

pjersniĉko veĉe “Eno ga, po moru teĉe Lim”. Poštovaoci poezije uţivali su u odabranim 

stihovima renomiranih pjesnika, od kojih je svaki na svoj naĉin prenio osobene poetiĉne impulse, 

djelić kulture i tradicije sredine iz koje dolazi. Veĉe je svojim stihovima otvoro španski pjesnik 

Rodolfo Hasler, a potom su se predstavili Bjelopoljac Radoman Ĉeĉović, Jurko Pozajak iz 

Ukrajine, kao bosansko-hecegovaĉka pjesnikinja Ferida Duraković. 

- Prvi put sam ovdje i raduje me to što se kulture ne vezuje samo za glavni grad Crne Gore, već 

što je zahvaljujući ovoj manifetsciji Bijelo Polje postalo  kulturni centar, koji okuplja pjesnike iz 

cijelog svijeta, koji daje ţivot ne samo poeziji, već cijelom gradu, kazao je Ukrajinac Jurko 

Pozajak. 

U okviru 49. Ratkovićevih veĉeri poezije odigrana je i pozorišna predstava “Balkanska carica” 

Pozorišta iz Bara, u adaptaciji i reţiji Gorana Bjelanovića. 

Ratkovićeve veĉeri poezije odrţane su uz finansijsku podršku Ministarstvo kulture Crne Gore, uz 

pokroviteljstvo Opštine Bijelo Polje i organizaciju Javne ustanove Ratkovićeve veĉeri poezije. 

Medijski sponzori su, kao i svake godine bili Radio Bijelo Polje i Televizija Crne Gore. 

 

RATKOVIĆEVE VEĈERIPOEZIJE NA NAJLJEPŠI NAĈIN SLAVE POEZIJU  

8. septembar 2019.  

Priznatoj bosansko-hercegovaĉkoj knjiţevnici Tanji Stupar Trifunović u Kući Rista Ratkovića 

uruĉena je prestiţna meĊunarodna knjiţevna nagrada “Risto Ratković”, koja se tradicionalno 

dodjeljuje u okviru manifestacije "Ratkovićeve veĉeri poezije" u Bijelom Polju. 

U regionalnom kontekstu “Risto Ratković” je najznaĉajnija nagrada koja privlaĉi sve pisce iz 

regiona, a ove godine za najbolju knjigu u Crnoj Gori, Srbiji, Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini 

proglašena je knjiga poezije „Razmnoţavanje domaćih ţivotinja“ Tanje Stupar Trifunović, u 

izdanju „Bajbuka“ iz Sarajeva. 

Nagradu je Tanji Stupar Trifunović uruĉio predsjednik SO Abaz Dizdarević, a pjesnikinja je 

istakla da je ovo priznanje  uĉinilo radosnom, da je ohrabrilo,  ali i na lijep naĉin obavezalo da i 

dalje u svom knjiţevnom radu ĉuva ono posebno mjesto za poeziju. 

Stihove iz nagraĊene zbirke „Razmnoţavanje domaćih ţivotinja“ kazivala je Maja Stojanović, a 

program su vodili glumci Milica Janketić i Jovan Dabović. 

 

 

http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-glavnih-vijesti/622-ratkoviceve-veceripoezije-na-najljepsi-nacin-slave-poeziju


TANJA STUPAR TRIFUNOVIĆ OVOGODIŠNJA DOBITNICA NAGRADE RISTO 

RATKOVIĆ  

20. avgust 2019.  

Bosanskohercegovaĉka knjiţevnica Tanja Stupar Trifunović dobitnica je ovogodišnje nagrade 

„Risto Ratković“, za knjigu poezije „Razmnoţavanje domaćih ţivotinja“,u izdanju „Bajbuka“ iz 

Sarajeva, odluĉio je ţiri u sastavu Jovana Bojović (Crna Gora), predsjednica ţirija i ĉlanovi 

Pavle Goranović (Crna Gora), Radmila Lazić (Srbija), Asmir Kujović (BiH) i Marko Pogaĉar 

(Hrvatska). 

U najuţi krug za ovu nagradu našli su se još i Nenad Milošević sa knjigom „Pesme iz limba“, 

Ferida Duraković sa knjigom „Kao kiša u japanskim filmovima“, „Vrtlog“ Ilhana Paĉariza i 

knjiga „Dete“ Ţivorada Nedeljkovića. 

Tanja Stupar Trifunović roĊena je 1977. godine u Zadru. Diplomirala je na Filološkom fakultetu 

u Banjaluci. Do sada je objavila ĉetiri knjige poezije, knjigu priĉa i roman. Tekstovi su joj 

prevoĊeni na nekoliko jezika. Zastupljena je u više antologija i izbora poezije i proze. Dobitnica 

je Evropske nagrade za knjiţevnost za roman „Satovi u majĉinoj sobi“. 

Na ovogodišnji konkurs za nagradu „Risto Ratković“ došlo je 50 knjiga iz Crne Gore, Srbije, 

Bosne i Hercegovine i Hrvatske. 

 

SLOBODAN VUJIĈIĆ U POSJETI RATKOVIĆEVIM VEĈERIMA POEZIJE  

20. avgust 2019.  

Predsjednik udruţenja Crnogoraca na Kosovu Slobodan Vujiĉić posjetio je danas Javnu ustanovu 

„Ratkovićeve veĉeri poezije“, gdje je sa direktorom te ustanove Kemalom Musićem razgovarao 

o kulturnoj saradnji. 

Tom prilikom, Ratkovićeve veĉeri poezije su poklonile 100 knjiga iz svoje produkcije za 

Biblioteku Razvojnog centra Crnogoraca Kosova, koju je 29. maja sveĉano otvorio premijer 

Crne Gore Duško Marković. 

 

 

 

 

 

http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-glavnih-vijesti/617-tanja-stupar-trifunovic-ovogodisnjia-dobitnica-nagrade-risto-ratkovic-2
http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-glavnih-vijesti/617-tanja-stupar-trifunovic-ovogodisnjia-dobitnica-nagrade-risto-ratkovic-2
http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-vijesti-lijevo/615-slobodan-vujicic-u-posjeti-ratkovicevim-vecerima-poezije


ZAVRŠEN 13. WHITE FIELD JAZZ FESTIVAL  

9. jul 2019.   

 Prvi dan 

Prva noć dţez festivala u znaku Tanje Jovićević i legendarne grupe Oktobar 1864. 

Trinaesti White Field Jazz Festival, koji je i ove godine okupio znaĉajna muziĉka imena, otvoren 

je veĉeras na gradskom trgu  u Bijelom Polju. 

Prije 13 godina pokrenuta je ova muziĉka manifestacija, sa ciljem da afirmiše i njeguje dţez 

muziku, a iako je tada ideja o osnivanju White Field Jazz Festival izgledala kao teško odrţiva 

misao, dugogodišnja tradicija pokazala je opravdanost ovog kulturološkog poduhvata. 

Sveĉano otvarajući  XIII White Field Jazz Festival predsjednik Opštine Bijelo Polje, Petar 

Smolović, kazao je da je ovogodišnji festival dobar pokazatelj sa koliko se paţnje prilazi 

organizaciji kulturnih manifestacija u Bijelom Polju. 

“Ovim festivalom, ali I drugim manifetscaijama koje oragnizujemo u Bijelom Polju, upravo 

pokušavamo, a ĉini mi se I da u tome uspijevamo, da izgradimo kvalitetno društvo, da usmjerimo 

mlade ljude nap rave vrijednosti. I upravo zbog toga što muzika oplemenjuje duh i doprinosi 

izgradnji pojedinca, bolje i kvalitetnije zajednice, mi se u Bijelom Polju trudimo da kroz White 

Field Jazz Festival dostignemo standarde visoke kulture. Da pokaţemo kako i sredine kao što je 

Bijelo POlje mogu da iznesu velike projekte, kakav je svakako i ovaj dţez festival”, istakao je 

predsjednik Smolović. 

Organizacijom i realizacijom White Field Jazz Festivala, ali i drugih kulturnih projekata koji se 

sprovode u Bijelom Polju, grad je postao prepoznatljiviji na kulturnoj mapi regiona i Evrope, 

poruĉio je veĉeras direktor JU Ratkovićeve veĉeri poezije, Kemal Musić. 

“Zato smo paţljivo pripremali i ovogodišnji festival. Mjesecima se konsultovali sa umjetniĉkim 

direktorom Senadom Gaĉevićem i promotorom Dragoljubom Đuriĉićem i odluĉili smo da 

festival vratimo na trg i da ga uĉinimo još raznovrsnijim. Tako da ove godine imamo bogatu 

muziĉku ponudu, od klasiĉne do rok muzike, a uveli smo i prateće programe, a sve u cilju 

afirmacije i promocije visoke kulture kvalitetnom dţez muzikom, ali i promocije turistiĉkih i 

kulturnih potencijala Bijelog Polja i Crne Gore”, rekao je Musić. 

Prvo veĉe dţez festivala svakako  je obiljeţio nastup legendarne jugoslovenske grupe Oktobar 

1864. i Tanje Jovićević, a Bjelopoljci su uţivali u dobro poznatim numerama, kao što su “Crni 

ples” i “NaĊi me”. 

“Veĉeras smo po prvi put u Bijelom Polju i zaista je bilo sjajno. S obzirom da je rijeĉ o dţez 

festivalu, odluĉili smo da napravimo dţez osvrt na Oktobar, tako da su Bjelopoljci veĉeras dobro 

poznate hitove mogli da ĉuju u nekom novom ruhu, nadam se da su i oni zadovoljni”, kazala je 

sjajna Tanja Jovićević. 

http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-glavnih-vijesti/614-zavrsen-13-white-field-jazz-festival
http://www.radiobijelopolje.me/index.php/bijelo-polje/14800-prva-noc-dzez-festivala-u-znaku-tanje-jovicevic-i-legendarne-grupe-oktobar-1864


Ona je posebno pohvalila festival, te istakla da je raduje što i danas ima ljudi koji vode raĉuna o 

kulturi, muzici i umjetnosti na pravi naĉin.’ 

Ethno Jazz Orchestra iz Srbije dao je poseban peĉat ovogodišnjem fetsivalu, a ovaj bend iz Srbije 

donio je neobiĉnu simbiozu tradicionalnih melodija Balkana, afriĉkih uticaja i dţez muzike. 

“Nas je povezala ljubav prema muzici i iako smo svi iz razliĉitih krajeva Srbije, uspjšeno 

postojimo već ĉetiri godine, a uskoto bi trebali da snimimo i cd. S obzirom da nastupamo svuda 

po rgionu, dragon am je što smo svirali veĉeras u Bijelom Polju i to na festivalu sa jako dugom 

tradicijom, jako smo zadovoljni I radujemo se novom dolasku u ovaj grda”, kazao je Aleksandar 

Alempijević, poruĉujući da muzika nema granice i da bi bez nje bili jako siromišni. 

Za ĐorĊa Obradovića  dţez je sloboda i mogućnost da se svaki put standardi donesu drugaĉijom 

energijom i emocijom, on kaţe da je dţez igra koja nam omogućava da pokaţemo ko smo 

zapravo, a upravo se svojom muzikom još jednom predstavio Bjelopoljcima. 

“Uvijek se rado vraćam  u Bijelo Polje i to ne samo zbog festivala, već i sjajnih ljudi koje sam 

upoznao ovdje, a ono što me posebno oduševilo ove godine jesu mladi umjetnici, nove nade dţez 

scene, koje donose novu energiju”, kazao je Obradović. 

Da je jedan od ciljeva bjelopoljskog dţez  festivala  promocija i afirmacija mladih muziĉara, 

organizatori ove manifetscaije dokazali su i prošle godine, kada su talentovanoj Sari Jovović dali 

podršku, vjerujući da će jednog dana zaista biti poznata i priznata muziĉarka. 

A da je na dobrom putu da ostvari taj san, dokazala je i veĉeras, i to nastupom sa svojim ocem, 

Šulem Jovovićem. 

Na trinaestom White filed jazz festivalu nastupila je i bjelopoljska por-rok grupa “Akustiĉna 

terapija”, a brojne aplauze dobio je i najmlaĊi roker u našem gradu, talentovani Jovan Vukićević. 

Otvoren izloţba ukrajinske slikarke Gane Krivolap  

Izloţba slika ukrajinske umjetnice Gane Krivolap otvorena je u Kući Rista Ratkovića, u okviru 

13. White Field Jazz Festivala. 

Izloţbu je otvorio predsjednik SO Bijelo Polje i akademski slikar Abaz Dizdarević, a o radovima 

ukrajinske umjetnice govorila je i ambasadorka Ukrajine u Crnoj Gori Natalija Fijalka.  

Promovisana knjiga „Brajan Dţons i njegov bend“  

U okviru 13. White Field Jazz Festivala u Kući Rista Ratkovića odrţana je promocija knjige 

„Brajan Dţons i njegov bend“, autorke Tanje Bakić, koja je izašla u izdanju JU Ratkovićeve 

veĉeri poezije i Nove knjige. 

O knjizi su govorili Dragoljub Đuriĉić i autorka. 

http://www.radiobijelopolje.me/index.php/bijelo-polje/14799-u-bijelom-polju-otvoren-izlozba-ukrajinske-slikarke-gane-krivolap
http://www.radiobijelopolje.me/index.php/bijelo-polje/14798-13-white-filed-jazz-festival-promovisana-knjiga-brajan-dzons-i-njegov-bend


Drugi dan 

Drugo veĉe 13. White Field Jazz Festivala završeno je nastupom hrvatskih veterana, benda 

Atomsko sklonište. 

Najveće hitove poput „ Za ljubav treba imat dušu“,“Bez kaputa“,“ Ţuti kišobran“, „Pomorac sam 

majko“ i ostale pjesme Bjelopoljci su slušali do kasno u noć. 

„Obećali smo atomsku svirku i to smo uradili zajedno sa publikom koja je bila sjajna. Ono što 

svakako impresionira je to da dosta mladih ljudi poznaje naš rad i naše pjesme što je dobro da i 

poslije 43 godine postojanja naše svirke i dalje posjećuju  mladi ljudi“, kazao je frontmen grupe 

Bruno Langer. 

Kao gost na njihovom koncertu bio je i mladi pjevaĉ Isak Šabanović koji je otpjevao pjesmu 

„Rahela“. 

Prethodno su nastupili Borjan Radović, Miloš Bošković i Vido Uskoković. 

Neklasiĉni sastav tria iz Podgorice  koji plijeni paţnju svojom energijom i samom kombinacijom 

instrumenata klasiĉnog izraza i popularnije forme violine , gitare i udaraljki. 

„I ranije smo gostovali u Bijelom Polju gdje smo svirali klasiĉniju muziku i uvijek smo bili 

lijepo doĉekani. Ovoga puta izvodili smo filmsku i jazz muziku prilagoĊenu ovom festivalu i 

sudeći po reakcijama publike bilo je dobro“, kazao je Borijan. 

Veĉeras je nastupio i crnogorski omladinski gitarski trio, koji ĉine tri  momka, koja su završila 

srednju muziĉku školu u klasi Šuleta Jovovića, a jedan od njih je i Bjelopoljac :Filip 

Miladinović, Jovan Bjelica i Miloš Pavićević.  

Jovan Bjelica kaţe da je jazz muzika naĉin izraţavanja. 

„Uĉio sam gitaru od profesora Jovovića više od deset godina i koji mi je prenio svoje veliko 

iskustvo. Kao trio nastupamo širom Crne Gore ali naroĉito smo ponosni što smo dio jednog 

ovako popularnog festivala u našoj zemlji“,  kazao je Bjelica. 

Miško Plavi -Milivoje Petrović- multiinstrumentalista koji je sa harmonikom  izgradio i znaĉajnu 

svetsku karijeru, svirao je veĉeras pred bjelopoljskom publikom. 

Od 2000. godine izvodi solo program na harmonici „Music Around the World“, sa kojim je 

odţao više od 100 koncerata u Japanu, gde je objavio i album „Istok ljubi zapad“. 

Kroz svoju  muziĉku karijeru Miško Plavi je stvorio autentiĉan muziĉki izraz, sublimirajući više 

stilova u snaţan i emotivan autorski rezultat, svirajući kombinaciju klasiĉne, dţez i mediteranske 

muzike, a istovremeno lucidno koristeći elemente soul, fank, rege i world music uticaja, sa 

naglašenim uplivom balkanskog folklora u pojedinim numerama. 



„Moja muzika se zove „Music around the world“, a djelić tog svijeta je veĉeras i u Bijelom 

Polju“, kazao je Miško Plavi. 

Trinaesti White Field Jazz festival organizovala je  Javna ustanova „Ratkovićeve veĉeri poezije“, 

uz  finansijsku podršku Opštine Bijelo Polje. 

Bijelo Polje razvijati kao kulturnu i edukativnu destinaciju  

U okviru 13. White Filed Jazz Festivala u Kući Rista Ratkovića odrţana je debata, na kojoj se 

diskutovalo o mogućnostima kvalitetnije afirmacije umjetnika, naroĉito mladih, ali napravljen je 

i osvrt na  afirmaciju destinacije,  prije svega sjevera  Crne Gore, gdje je izgradnja imidţa 

destinacija mnogo teţa, nego kada je rijeĉ o obali. 

Na ovu temu govorili su pomoćnica ministra Kulture Dragica Milić, profesor Muziĉke akademije 

na Cetinju Senad Gaĉević, profesorica Visoke škole za komunikacije iz Beograda doc. dr 

Mirjana Kovaĉević, predsjednik SO Bijelo Polje Abaz Dizdarević, Natalia Fialka, otpravnica 

poslova u Ambasadi Ukrajine u Crnoj Gori, Dragoljub Đuriĉić, muziĉar, Tanja Bakić, 

knjiţevnica, Kemal Musić, knjiţevnik i Vanja Kovaĉević, novinar RTCG. 

Promovisana studija „White Field Jazz Festival – Potencijali i razvoj kulturnih institucija 

U okviru 13. White Field Jazz Festivala promovisana je studija “White Field Jazz Festival – 

Potencijali i razvoj kulturnih institucija” Kemal Musića, koja je objavljena u izdanju Visoke 

škole za komunikacije – Beograd i JU Ratkovićeve veĉeri poezije – Bijelo Polje.  

Na promociji su govorili Prof. dr Mirjana Kovaĉević, Dragoljub Đuriĉić, Senad Gaĉević i 

Radoman Ĉeĉović, a program je vodila Elvira Badţić. 

 

URUĈENA NAGRADA MIROSLAVLJEVO JEVANĐELJE  

29. jun 2019.  

Drţavna nagrada "Miroslavljevo jevanĊelje" za 2018. godinu uruĉena je u Kući Rista Ratkovića  

istoriĉaru dr SrĊi Martinoviću za monografiju "Crnogorska vojska 1854 -1916".Nagradu je 

laureate uruĉio ministar kulture Crne Gore Aleksandar Bogdanović. 

U program su uĉestvovali ministar kulture Crne Gore Aleksandar Bogdanović, predsjednik 

opštine Bijelo Polje Petar Smolović, Sonja Tomović Šundić i dobitnik nagrade SrĊa Martinović. 

Petoĉlani ţiri u sastavu: Sonja Tomović Šundić, dr Saša Kneţević, dr Nebojša Ĉagorović, prof. 

dr Miloš Krivokapić i Nikola Šaranović jednoglasno je, tajnim glasanjem, odluĉio da nagradu 

ponese monografija SrĊana Martinovića. 

http://www.radiobijelopolje.me/index.php/bijelo-polje/14811-bijelo-polje-razvijati-kao-kulturnu-i-edukativnu-destinaciju
http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-glavnih-vijesti/612-urucena-nagrada-miroslavljevo-jevandelje


Nagrada Miroslavljevo jevanĊelje dodjeljuje se svake druge godine autoru iz Crne Gore za 

knjiţevno, istoriografsko, etnografsko ili publistiĉko djelo objavljeno u Crnoj Gori u prethodne 

tri godine. U konkretnom sluĉaju, rijeĉ je o publikacijama objavljenim u Crnoj Gori tokom 2016, 

2017. i 2018. godina. 

 

LJETNJE VEĈERI MUZIKE POĈELE KONCERTOM U KUĆI RISTA RATKOVIĆA  

26. jun 2019.  

Završni koncert uĉenika bjelopoljske Škole za osnovno muziĉko obrazovanje odrţan je 15. juna 

u Kući Rista Ratkovića, ĉime je zvaniĉno otvoren 11. festival “Ljetnje veĉeri muzike”. 

- Ovogodišnji festival “Ljetnje veĉeri muzike” otvarili smo koncertom naših uĉenika, a pored 

onih koji su osvojili znaĉajna priznanja i nagrade na takmiĉenjima, predstavili su se i uĉenici 

niţih razreda, kao i Mali hor, koji vodi profesor Miloš Vojinović. Sigurni smo da je ovo dobra 

najava za ono što oĉekuju ljubitelje klasiĉne muzike u Bijelom Polju, kazala je direktorica 

Muziĉke škole Jasmila Hot. 

 

FANTASTIĈNA KNJIŢEVNOST U KUĆI RISTA RATKOVIĆA  

26. jun 2019.  

U okviru sedmog regionalnog festivala fantastiĉne knjiţevnosti “Refestikon” koji je odrţan od 1. 

do 10. juna, u Kući Rista Ratkovića promovisan je roman ,,Nedokazive istine Lameka Ćisuma“ 

Kemala Musića, o kojem je govorio knjiţevni kritiĉar i pjesnik Radoman Ćeĉović.  

U okviru programa VII Regionalnog festivala fantastiĉne knjiţevnosti REFESTICON, u dvorištu 

Kuće Rista Ratkovića otvorena je likovna izloţba „Zmajevi dolaze“, uĉenika bjelopoljskih 

osnovnih škola. Više od stotinu radova talentovanih Bjelopoljaca krasi zidove zaviĉajne kuće 

našeg pjesnika Rista Ratkovića, a mladi umjetnici grafikom i bojama oţivjeli su ĉudesnog zmaja 

iz Đalovića pećine. 

Doţivljaj fantastike, nastavljen je promocijom romana „Petruški zmaj“, Milene Stojanović i 

„Potomstvo“, Gorana Ćurĉića, kao i promocijom knjiga kratkih priĉa ,,Nešto diše u mojoj torti 

7“, i ,,Regia fantastica 4“. 

Italijanski festival nauĉne fantastike, fantazije i horora DEEPCON, takoĊe je predstavljen u Kući 

Rista Ratkovića u okviru VII Regionalnog festivala fantastiĉne knjiţevnosti REFESTCON, o 

kom su govorili Flora Staljano, Đino Lukreci i Vranćesko Verso. 

Promocija knjiga ,,Drame“, autorke Sonje Tomović Šundić, odrţana je takoĊe u Kući Rista 

Ratkovića, u okviru programa VII Regionalnog fesivala fantastĉne knjiţevnosti REFESTICON. 

http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-vijesti-lijevo/609-ljetnje-veceri-muzike-pocele-koncertom-u-kuci-rista-ratkovica
http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-vijesti-lijevo/608-fantasticna-knjizevnost-u-kuci-rista-ratkovica


Razgovor o drami, knjiţevnosti i filozofiji sa Sonjom Tomović Šundić vodila je Zagorka Duda 

Rabrenović, novinarka i dugogodišnja direktorica Radija Bijelo Polja. 

Organizator Refestikona je Lokalni javni emiter Radio Bijelo Polje, suorganizatori su JU 

Ratkovićeve veĉeri poezije i Centar za kulturu ''Vojislav Bulatović Strunjo'', a pokrovitelji su 

Ministarstvo kulture Crne Gore i Opština Bijelo Polje. 

 

PROJEKAT RATKOVIĆEVIH VEĈERI POEZIJE – PRIMJER DOBRE PRAKSE  

20. maj 2019.  

Na završnoj konferenciji PPS Srbija – Crna Gora 2007 – 2013, 16. maja u hotelu “Ramada” u 

Podgorici, kao primjer dobre prakse,  predstavljen je i prekograniĉni projekat “Kultura za 

Evropu, Evropa za kulturu” koji su realizovali Javna ustanova “Ratkovićeve veĉeri poezije” iz 

Bijelog Polja i Narodna biblioteka “Vuk Karadţić” iz Prijepolja. 

- Ovaj projekat je doprinio kvalitetu i obimu meĊunarodne saradnje kroz promociju koncepta 

interkulturalizma. Promovisane su autentiĉne kulturne vrijednosti, a kroz aktivnosti su 

realizovani i neki programi 46. Ratkovićevih veĉeri poezije, “Kraljevstvo bijelih rada”, 

štampanje knjiga “Stihom govorim plus”. TakoĊe, u Srbiji je odrţan Limski festival, formirana je 

digitalna biblioteka u Prijepolju i brojne manifestacije, istakla je direktorica Narodne biblioteke 

“Vuk Karadţić” u Prijepolju Sadija Hodţić. 

Osim Sadije Hodţić, na konferenciji su uĉestvovali pjesnik Slobodan Zoran Obradović i direktor 

JU “Ratkovićeve veĉeri poezije” Kemal Musić. 

 

PROMOVISANA KNJIGA “NISMO SE UPOZNALI, JA SE ZOVEM JA”  

20. maj 2019.  

Promocija knjige ,,Nismo se upoznali, ja se zovem Ja”, autorke Nele Radulović, odrţana je u 

Kući Rista Ratkovića, u organizaciji Javne ustanove „Ratkovićeve veĉeri poezije“ i nevladinog 

udruţenja „Klub kulture“. 

O knjizi su govorili Ţeljko Raiĉević, Maida Burdţović, recenziju za knjigu pisala je Milica Kralj 

koju je na promociji proĉitao Miloš Trivić. 

Odlomke iz knjige kazivala je glumica SlaĊana Merdović, dok je moderator bio Rafet Mulić.  

 

 

http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-vijesti-lijevo/605-projekat-ratkovicevih-veceri-poezije-primjer-dobre-prakse
http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-vijesti-lijevo/604-promovisana-knjiga-nismo-se-upoznali-ja-se-zovem-ja


SARADNJA RATKOVIĆEVIH VEĈERI POEZIJE I UKRAJINSKE AMBASADE  

14. maj 2019.  

Otpravnica poslova Ambasade Ukrajine u Crnoj Gori gospoĊa Natalija Fijalko sa saradnicima 

posjetila je Javnu ustanovu „Ratkovićeve veĉeri poezije“, gdje je sa menadţmentom te ustanove 

razgovarala o budućoj saradnji. U tom smislu dogovoreno je da u narednom periodu bude 

otvorena izloţba ukrajinskih umjetnika u Kući Rista Ratkovića, kao i to da u Bijelom Polju bude 

predstavljena ukrajinska kultura uopšte. 

- Ono što je za nas jako vaţno, a što slijedi put Ratkovićevih veĉeri poezije otvorenosti prema 

evropskoj i svjetskoj kulturi, jesti i to da smo sa njenom ekselencijom Natalijom Fijalko 

razgovarali i o uĉešću ukrajinskih knjiţevnika na ovogodišnjim Ratkovićevim veĉerima poezije, 

kazao je direktor JU Ratkovićeve veĉeri poezije Kemal Musić. 

Otpravnica poslova ambasade Ukrajine Natalija Fijalka je izrazila spremnost da se odreĊeni broj 

kulturnih prograna Ukrajine prezentuje u Bijelom Polju, istiĉući da je ovo jedan od pravih naĉina 

za kulturno povezivanje. 

Sastanku u Bijelom Polju prisustvovali su i Olivera-Maca Martinović presjednica Savjeta 

biblioteke JU Narodna biblioteka i ĉitaonica ”Njegoš” sa Cetinja i publicista i društveno-kulturni 

radnik i ĉlan savjeta JU Narodna biblioteka i ĉitaonioca ”Njegoš” Boţidar Proroĉić koji već duţe 

vrijeme radi na povezivanju sjevera Crne Gore sa Prijestonicom Cetinje. TakoĊe, sastanku su 

prisustvovali rukovodilac Narodne biblioteke u Bijelom Polju Edin Smailović, Nermin Bećirović 

i Ismar Ćorović. 

Na kraju radnog sastanka direktor JU Ratkovićeve veĉeri poezije Kemal Musić je uruĉio izdanja 

Ratkovićevih veĉeri poezije otpravnici poslova Ukrajinske ambasade u Crnoj Gori Nataliji 

Fijalko i predstavnicima najstarije biblioteke u Crnoj Gori ”Njegoš”, ĉime je na najljepši mogući 

naĉin ovim vrijednim gestom i donacijom doprinio kulturnom povezivanju. 

 

OBILJEŢEN DAN KNJIGE - DOBRE KNJIGE DOBRI PRIJATELJI  

1. maj 2019.  

Javna ustanova “Ratkovićeve veĉeri poezije”, Radio Bijelo Polje, Srednja struĉna škola, NVU 

Klub Kulture, OŠ “Vladislav Slobodanov Ribnikar” i NVO Akademija društvenih nauka 

obiljeţili su 23. april meĊunarodni Dan knjige nizom kulturnih programa, pod sloganom “Dobre 

knjige, dobri prijatelji”. 

Organizovani su programi “Priĉe nad Vraţjim firovima” u Narodnoj biblioteci, “Proĉitao sam 

ovu knjigu, proĉitaj je i ti” u OŠ “Vladislav Slobodanov Ribnikar”, “Priĉe i priĉini” u biblioteci 

Srednje struĉne škole, “Stih po stih” u kafe baru “Klik” i “Dlanovi” u Kući Rista ratkovića. U 

http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-glavnih-vijesti/603-saradnja-ratkovicevih-veceri-poezije-i-ukrajinske-ambasade
http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-glavnih-vijesti/600-obiljezen-dan-knjige-dobre-knjige-dobri-prijatelji-2


ovim programima uĉestvovali su uĉenici i profesori osnovnih i srednjih škola, zaljubljenici u 

knjiţevnost i afirmisani stvaraoci. 

Zbornik  eksperimentalnih radova uĉenika Srednje struĉne škole “Priĉe i priĉini”, promovisan je 

u biblioteci te obrazovne ustanove. Deset priĉa taletovanih srednjoškolki našlo se u ovom 

zborniku, koji je zapravo nastao kao rezultat saradnje Biblioteke Srednje struĉne škole i 

Ratkovićevih veĉeri poezije, u okviru projekta “Škola kratke priĉe”, koji su prethodnih mjeseci 

realizovali uz podršku  Ministarstva kulture. 

- Svjesni smo da je brzina ţivljenja potisnula knjigu i knjiţevnu umjetnost iz središnjeg mjesta 

koje je zauzimala u duhovnom ţivotu ĉovjeka ali, moramo priznati, što i dokazuje ova zbirka, da 

je naše razdoblje bogatije raznovrsnošću ideja od bilo kojeg prethodnog perioda, zahvaljujući baš 

ovakvim kreacijama, kazala je na promociji Blaga Ţurić. 

Odlomke iz svojih priĉa proĉitale su Dţenita Hasković, Rijalda Adţajlić, Alma Lukaĉ, Jasmina 

Hasković i Irena Madţgalj. NaĊa Durković iz Zavoda za udţbenike je kazala da upravo ovo djelo 

ruši stereotipe o uĉenicima Srednje struĉne škole. “Jer svi oĉekuju da se nešto ovako desi u 

gimnazijama, a da su se djeca u srednjim struĉnim školama već usmjerena na odreĊena 

zanimanja i da neko ko će sjutra imati tehniĉku vokaciju, ne treba da se bavi umjetnošću i 

stvaranjem”, kazala je Durković. 

Zbornik “Priĉe i priĉini” kruna je višemjeseĉnog rada u Školi kreativnog pisanja, a sa 

talentovanim uĉenicama predano je radio profesor knjiţevnosti Radoman Ĉeĉović. 

U okviru programa ,,Dobre knjige, dobri prijatelji”, u Kaffe baru ,,Klik” odrţan je pjesniĉki 

maraton “Stih po stih”, gdje su uĉenici, profesori i ljubitelji poezije imali priliku da izrecituju 

svoju omiljenu pjesmu, tako je program ,,Stih po stih" stihovima Jesenjina otvorio Rafet Mulić, a 

stihove su izmeĊu ostalih kazivali i direktor Ratkovićevih veĉeri poezije Kemal Musić, profesor 

Radoman Ĉeĉović i uĉenici Srednje struĉne škole. 

Kruna obiljeţavanja Dana knjige, svakako je bila promocija knjige “Dlanovi” profesorice Sonje 

Tomović  Šundić u Kući Rista Ratkovića. Dlanovi su autorkino prvo djelo poezije poslije 15 

objavljenih knjiga drugaĉijeg ţanra. Izašlo je iz produkcije novostvorene izdavaĉke kuće Boka F, 

iz Podgorice. Za urednicu i recenzentkinju, Nataliju Đaletić, ono predstavlja koloplet tema, 

promišlanja, dogaĊanja. 

Odlomke iz knjige “Dlanovi” ĉitao je profesor Radoman Ĉeĉović, a knjiţevno veĉe je moderirao 

Rafet Mulić. 

 

 

 

 



AZERBEJDŢAN VIĐEN MOJIM OĈIMA  

21. april 2019.  

Uĉenicima osnovnih i srednjih škola iz Bijelog Polja uruĉene su nagrade za literarne i likovne 

radove koji su prispjeli na konkurs “Azerbejdţan viĊen mojim oĉima”, u okviru cjelodnevnog 

programa “Hajde da to uradimo zajedno”, koji je organizovala JU Ratkovićeve veĉeri poezije i 

Kulturno-ekonomski centar Azerbejdţana u Crnoj Gori 

Nagradu za prvo mjesto na literarnom konkursu osvojila je Rijalda Kos, uĉenica osnovne škole 

“Vuk Karadţić” iz Bistrice, drugo mjesto pripalo je Vasilu Musiću iz škole ,,Vladislav Sl. 

Ribnikar” iz Rasova, dok je treće mjesto osvojio uĉenik iz iste škole Vasilije Kneţević.  

Za radove pristigle na likovni konkurs, prvu nagradu osvojila je Adela Mahmutović uĉenica OŠ 

,,Dušan Korać”, drugo su ravnopravno podijelili Marko Šarĉević iz škole ,,Risto Ratković” i 

Vasilije Španjević, uĉenik OŠ ,,Dušan Korać”, a treće mjesto dijele Muamera Hasanović iz škole 

,,Mladost-Kanje” i Ajna Mulić OŠ ,,Dušan Korać”. 

Specijalnu nagradu na likovnom konkursu dobile su uĉenica Srednje struĉne škole Lejla Hoti i 

Teodora Jevrić iz OŠ ,,Nedakusi”.  

Nagrade su uĉenicima uruĉili direktor Ratkovićevih veĉeri poezije, Kemal Musić i direktor 

Kulturno - ekonomskog centra Azerbejdţan - Crna Gora  Sejaran Mirzazada. 

Radove uĉenika ocjenjivali su predsjednik ţirija, profesor Izet Erović, profesori Ćemal Zoronjić i 

Radoman Ĉeĉović, Azra Mulić iz JU ,,Ratkovićeve veĉeri poezije” i vizuelni umjetnik Stefan 

Vukićević. 

U okviru ovog programa odrţan je šahovski turnir u Srednjoj struĉnoj školi, a u Centru za 

kulturu promovisana knjiga “Nepotpuni rukopis” i prikazan dokumentarni film o Azerbejdţanu. 

Program posvećen azerbejdţanskoj kulturi organizovale su JU ,,Ratkovićeve veĉeri poezije”, 

Srednja struĉna škola, NVU ,,Klub kulture” i Centar za kulturu. 

 

ZEHNIJA BULIĆ – MOJA DJELA OPISUJU ĈOVJEKA  

17. april 2019.  

Stvaralaštvo knjiţevnika Zehnije Bulića, predstavljeno je u Bijelom Polju, u Kući Rista 

Ratkovića, u organizaciji Ratkovićevih veĉeri poezije. 

Ljubitelji pisane rijeĉi imali su priliku da najviše ĉuju o Bulićevom posljednjem objavljenom 

romanu ,,Parta od papira“ koji analizira pitanje ĉovjeka, i kritiĉki se osvrće na moderno društvo. 

http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-glavnih-vijesti/597-azerbejdzan-viden-mojim-ocima
http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-glavnih-vijesti/596-zehnija-bulic-moja-djela-opisuju-covjeka


O stvaralaštvu Zenije bulića su govorio je Kemal Musić, odlomke iz romana kazivali Radoman 

Ĉeĉović i Edin Smailović, dok je promociju moderirao Rafet Mulić. 

Bulićev knjiţevni opus sastoji se od  ĉetiri zbirke pjesama ,,Dah vremena“, ,,Splavari 

ponornice“, ,,Topola ni do pola“, ,,Oĉeva koţa“,  i tri romana ,,Udica“, ,,Intimna groteska“ i 

,,Parta od papira“.  

 

POEZIJA ISPISANA PRODUŢENOM RUKOM MODERNIZMA  

17. februar 2019.  

Knjiţevno veĉe „Poezija ili ništa“, crnogorskog pjesnika Miljana Nikolića, u organizaciji JU 

,,Ratkovićeve veĉeri poezije” odrţano je u Kući Rista Ratkovića. 

O Nikolićevom stvaralaštvu govorili su Maja Simović i Milorad Durutović, dok je moderator ove 

knjiţevene veĉeri bio Radoman Ĉeĉović. 

 

IZDAVAŠTVO 

Izdavaštvo se u 2019. godini ogledalo u štampi knjiga, kataloga, biltena i sl. Kroz 

apliciranje prema donatorima sproveden je projekat “Knjiţevne paralele” i omogućeno nam je da 

uspješno izdamo 10 novih knjiga.  

Objavljene knjige u 2019. godini: 

1. “Paljenje biblioteke” - Marko Pogaĉar (dobitnik Nagrade Risto Ratković 2018); 

2. “Konfabulacije” – Marija Drahnić (dobitnica Nagrade Ratkovićevih veĉeri poezije za 

pjesnike do 27 godina 2018) 

3. Avdo MeĊedović – Bećiragić Meho (ep) 

4. Brajan Dţons i njegov bend – Tanja Bakić (knjiga o poĉecima legendarne grupe 

Rolingstouns) – saizdavaštvo sa Novom knjigom 

5. Sinkope – Sanja Cvijović (kratka proza) 

6. White Field Jazz Festivala – Potencijali i razvoj kulturnih institucija – Kemal Musić 

(studija) – Saizdavaštvo sa Visokom školom za komunikacije iz Beograda 

7. Rijeĉ o rijeĉi – Mirko Jakovljevioć (knjiţevna kritika) 

8. Na margini – Likovi u romanima Ćamila Sijarića – Dijana Hadţizukić (studija) 

http://ratkoviceve.bijelopolje.co.me/index.php/arhiva/arhiva-glavnih-vijesti/590-poezija-ispisana-produzenom-rukom-modernizma


9. Almanah 49. RVP (panorama uĉesnika 49. RVP) 

TakoĊe, odštampali smo i bilten Ratkovićevih veĉeri poezije za 2018. godinu, te pripremili 

za štampu godišnji bilten za 2019. sa pregledom svih aktivnosti Ustanove. Katalozi, plakati i 

flajeri su sastavni propratni dio vizuelnog materijala svakog programa.   

 

 

WEBSITE 

Vid promocije kroz redovno aţuriranje veb-sajta JU “Ratkovićevih veĉeri poezije” 

doprinosi dostupnosti programskih aktivnosti u kontinuitetu. Elektronski medij veb prezentacije 

biljeţi sve veću posjećenost i transparentnost svih umjetniĉkih programa sprovedenih kroz rad 

institucije. 

Posjetite našu veb prezentaciju na: www.ratkoviceve.bijelopolje.co.me   

 

 

 

JU Ratkoviceve veceri pozije 

Kemal Musić, direktor 

 

http://www.ratkoviceve.bijelopolje.co.me/

